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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОКУПЦЯМИ  

В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ  

 

Актуальність даної теми полягає в тому що, у процесі господарської 

діяльності між суб'єктами господарювання виникають розрахункові 

взаємовідносини. Ці відносини пов'язані з формуванням основних та 

оборотних засобів, реалізацією виробленої продукції і наданням послуг, 

придбанням товарно-матеріальних цінностей, розподілом прибутку та ін. 

Діяльність будь-якого сільського господарства спрямована на 

виробництво сільськогосподарської продукції та їх подальший продаж. У 

процесі своєї виробничої та господарської діяльності господарство формує 

коло покупців, які забезпечують процес продажу продукції і є необхідною 

умовою існування цієї економіки [2, c.61]. 

Покупці - це фізичні та юридичні особи, які купують вироблену 

продукцію. Важливо, щоб організація отримувала готівку від покупців за 

поставлену продукцію. У цьому випадку існує ризик виникнення 

дебіторської заборгованості [4, c.380].  

Дослідження розрахункових відносин підприємств займається багато 

відомих вчених серед яких О.М. Петрук, Л. Сук, С.Ф. Голов, 

Н.М. Ткаченко., Н. Матицина, Л. Городянська, В. Марченко, М.Ф. Огійчук, 

Ф.Ф. Бутинець, В.П Загородній та ін. Значний внесок у дослідження 

організації та методики управління дебіторською заборгованістю зробили 

такі вчені, як М.Д. Білик, С.І. Маслов, І. Пилипенко, О.С. Бондаренко. 

 У сільськогосподарських підприємствах процес продажу має ряд 

відмітних особливостей, обумовлених специфікою сільськогосподарського 

виробництва. Організація доставки сільськогосподарської продукції 

покупцеві включає транспортування, уточнення товарних умов, зберігання 

та контакт з численними споживачами. Часто при такій складній системі 

організації процесу впровадження можуть виникати помилки при обліку 

розрахунків з клієнтами [1, c.160]. 

Для відображення розрахунків з покупцями використовується 

рахунок 36 «Розрахунки з покупцями і замовниками» та 37 «Розрахунок з 

різними дебіторами». За дебетом рахунка відображається заборгованість 

покупця перед продавцем, а по кредиту - оплата покупцем за товар. 

Рахунок 36 "Розрахунки з покупцями і замовниками" кредитується в 

кореспонденції з рахунками обліку грошових коштів, розрахунків на суми 
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надійшли платежів (включаючи суми отриманих авансів) і т.п. При цьому 

суми отриманих авансів і попередньої оплати враховуються окремо. 

Господарські зв'язки з покупцями оформляються договором, згідно з 

яким одна особа є постачальником продукції, а інша - покупцем 

(платником) [3, c.147]. 

Відпуск продукції покупцеві в сільськогосподарських організаціях 

оформляється первинною документацією, яка складається на підставі 

укладеного з контрагентом договором: товарна накладна, товарно-

транспортна накладна, рахунок-фактура. 

Діяльність сільськогосподарських організацій спрямована на 

отримання доходу від продажу виробленої продукції. Постійна взаємодія з 

покупцями має на увазі безперервне і правильне ведення обліку 

розрахунків з покупцями [5, c.386]. 

Такі розрахунки супроводжуються укладанням договору поставки 

продукції з контрагентом, товарною накладною, рахунок-фактуру і 

відображаються на рахунку 36 «Розрахунки з покупцями і замовниками». 

Аналітичний облік за рахунком 36 «Розрахунки з покупцями і 

замовниками» ведеться за кожним пред'явленим покупцям (замовникам) 

рахунку, а розрахунків плановими платіжками - по кожному покупцю і 

замовнику. Побудова аналітичного обліку повинна забезпечувати 

можливість отримання необхідних даних: про покупців і замовників за 

розрахунковими документами, термін оплати яких не настав; про покупців 

і замовників по не сплачених у строк розрахункових документах;  за 

авансами одержаними; за векселями, термін надходження грошових коштів 

по яких не настав; за векселями, дисконтованих (врахованим) у банках; за 

векселями, за якими грошові кошти не надійшли вчасно. 

Аналітичний облік по кожному покупцеві ведеться в відомості  

№ 38-АПК. В кінці місяця дані по рахунку 36 переносять в журнал-ордер 

№ 11-АПК, а з нього - в Головну книгу. 

Отже, розрахунки з покупцями і замовниками - це складний і 

багатогранний процес, який вимагає підвищеної уваги, додаткової перевірки. 

Всі бухгалтерські записи робляться на підставі первинних документів і 

завіряються підписами головного бухгалтера і керівника організації. 
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Актуальність дослідження полягає у тому, що відмінною 

особливістю сільського господарства від інших видів діяльності є те, 

що предметом праці виступає природа. Основна частина виробничого 

процесу пов'язана з обробкою землі, розведенням і вирощуванням 

живих організмів. Саме специфікою галузі і визначаються особливості 

в бухгалтерському обліку сільськогосподарських підприємств.  

Пошуком напрямів розв’язання проблем і проблемних питань з 

обліку в сільському господарстві присвятили свої наукові праці такі 

вітчизняні вчені, як: Дем’яненка М.Я., Голова С.Ф., Жука В.М., 

Кірейцева Г.Г., Коцупатрого М.М., Лінника В.Г., Моссаковського В.Б., 

Огійчука М.Ф., Пархоменка В.М., Сука Л.К. та інших [1, ст. 80]. 

Сільськогосподарське виробництво – це вид господарської 

діяльності з виробництва продукції, яка пов'язана з біологічними 

процесами її вирощування й призначена для споживання в сирому і 

переробленому вигляді та для використання в нехарчових цілях. 

Специфіка сільського господарства, яка не має жодна з галузей народного 

господарства, полягає у наявності біологічних активів для яких 

затверджено окремий стандарт – Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку (П(С)БО) 30 «Біологічні активи», в якому визначено біологічні 

активи та регламентовано порядок їх визнання, оцінки та обліку. 

http://195.64.136.67/index.php/area/article/view/2314/2196

